

**Глава ВЦИОМ Валерий Федоров:**  
Мы побеждаем.  
Не быстро,  
но неуклонно



Страница 09

**Российского предпринимателя, известного мецената Самвела Карапетяна задержали в Армении**

Страница 06

**Наша баба Шура**  
Ушла из жизни  
народная артистка  
Наталья Тенякова



Страница 11

**Бобровский и Куликов — снова обладатели Кубка Стэнли в рядах «Флориды»**



Страница 12



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Четверг, 19 июня 2025. № 132 (9671) www.rg.ru

Федеральный выпуск

**СОБЫТИЕ** Петербургский международный экономический форум принимает гостей из 140 стран

## Набережная креативных

В Северной столице стартовал двадцать восьмой по счету Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ). 18 июня стало его «нулевым днем», а продлится он до 21 июня включительно. В 2025 году участие в ПМЭФ подтвердили более 20 тыс. делегатов из 140 стран. Девиз форума в этом году — «Общие ценности — основа роста в многополярном мире».

### Как это выглядит

В «Экспофоруме» масштаб события ощущается сразу. К счастью, центр города не встал с утра в пробках, как это не раз случалось раньше. Но тысячам участников форума, приехавшим первыми шаттлами, пришлось выстоять долгие очереди на входе в конгрессно-выставочный центр, где контролеры проверяли всю электронику. Если учесть, что планшеты и ноутбуки были почти у каждого, то в среднем гостям форума пришлось провести в очередях минут двадцать-тридцать, а иногда и больше.

Внимание многих посетителей сразу привлекли стенды «Уралхима» и «Уралкалия» в виде огромных цветочных композиций, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Особенно впечатлял орден Победы высотой более чем в два человеческих роста. Компания «Газпромнефть» представила посетителям куб с изображениями разных слоев земной коры. Рядом подирировали композицию из изогнутых труб фигуры атлантов «Газпрома».

Жемчужиной форума стал стенд Санкт-Петербурга, где представлены в миниатюре наиболее интересные объекты Северной столицы, в том числе Исаакиевский собор, Петропавловская крепость и «Лахта-центр». Вместе с ними можно увидеть макеты будущей второй очереди аэропорта Пулково и Широкой магистрали скоростного движения (ШМСД), проекты строительства пяти разводных мостов и новой ветки метро.



Мероприятия деловой программы форума распределены по пяти трекам: «Мировая экономика: новая платформа глобального роста», «Российская экономика: новое качество роста», «Человек в новом мире», «Среда для жизни», «Технологии: стремление к лидерству».

Стенды российских регионов и компаний на ПМЭФ — это своеобразная витрина достижений: так, огромный робомедведь на стенде Башкирии рекламирует вкуснейший и экологически чистый местный мед. Стенд ЛНР — мультимедийный: новый российский регион активно восстанавливается и развивается.

### АКЦЕНТ

**Экономические центры силы в мире меняются, «Большая семерка» окончательно перестала быть «большой»**

Статус страны — гостя ПМЭФ в этом году присвоен Королевству Бахрейн. Его делегация — одна из самых представительных на форуме — во главе с сыном короля.

Петербург подготовил и обширную спортивную и культур-

ную программу в дни ПМЭФ, в которой есть парусная регата, традиционный уличный забег по центру Северной столицы ранним утром, официальная выставка ПМЭФ в Русском музее «Наш авангард» и открытый концерт на Дворцовой площади.

### О чем говорят

Экономики стран G7 уже не центры глобального роста, ими становятся другие государства. Об этом сказал заглавы администрации президента РФ Максим Орешкин на сессии ПМЭФ «Формируя новую платформу глобального роста».

«Мы во многом понимаем, что те события, которые сейчас происходят в мире, это следствие тех глобальных структурных изменений, которые происходят в глобальной экономике», — говорит Орешкин. Он пояснил, что меняются центры силы. Раньше к ним относились экономики «Большой семерки», которая давно перестала быть

Гости форума могут рассмотреть Исаакиевский собор и в натуральную величину, и в миниатюре.

большой, сейчас они новые. И сейчас страны Глобального Юга стали большей частью глобальной экономики. Он подчеркнул, что нельзя забывать, почему происходит все эти события. «Важно вести открытый диалог о том, как же нам строить мир будущего, как формировать новую платформу глобального роста», — отметил Орешкин.

Кроме того, к 2050 году четверть трудоспособного населения планеты будет жить на африканском континенте, поделился прогнозом Орешкин.

**ТОПЛИВО** Биржевые цены на бензин бьют рекорды, но на заправках спокойно Стойкий литр

### Сергей Тихонов

Биржевые цены на бензин с начала недели ежедневно бьют рекорды. Котировки марки АИ-95 достигли уровня 66 034 руб. за тонну — пика с сентября прошлого года, а АИ-92 — 63 199 руб. за тонну — максимума с начала топливного кризиса в августе 2023 года. На АЗС же пока все спокойно, цены хоть и умеренно растут, но сильно отстают от инфляции. По данным Росстата, к 9 июня бензин с начала года подорожал в среднем на 2,7%, а потребительские цены выросли на 3,6%.

Основной вопрос, потянутся ли розничные цены на бензин за биржевыми, которые с начала июня выросли на 11,3% для марки АИ-92 и на 7,6% для марки АИ-95. Для бензина лето и начало осени — сезон высокого спроса, на этот период ожидается основной рост розничных цен.

**КОНФЛИКТ** США могут начать удары по Ирану в любую минуту

## Игра на нервах

### Иван Сысов

В ночь на 19 июня истек срок ультиматума президента США Дональда Трампа Ирану. Ультиматума, не объявленного официально. Его содержание не известно никому. О том, что Вашингтон отводит 24 часа Тегерану на полный отказ от ядерной программы, написали только американские СМИ. Трамп ограничился лишь короткой записью в соцсетях: «Безоговорочная капитуляция!» На момент подписания номера американские атаки на Иран не начались. Но предпринять такой шаг Вашингтон может в любой момент. Многие ждали объявления о вступлении США в войну против Ирана после заседания совета нацбезопасности. Однако, оно завершилось без официальных заявлений. После встречи Трамп позвонил премьеру Израиля Биньямину Нетаньяху. Подробности переговоров Белый дом не приводит.

**ПРАВО** Кассационный суд запретил причинять журналистам боль

## Попасть в камеру

### Владислав Куликов

Второй кассационный суд общей юрисдикции сделал принципиально важное разъяснение: причинить боль журналисту является уголовным преступлением. Если, конечно, журналист находился «при исполнении», то есть делал свою работу.

Ключевые правовые позиции прозвучали в целом ряде дел, касающихся нападения на журналистов. Где-то акулы пера вытаскивали из помещений, где-то их обливали водой, где-то у них пытались забрать камеру, чтобы удалить снимки. Обвиняемые не учили: закон сегодня особо защищает журналиста. Поэтому проявившие агрессию по отношению к прессе персонажи были осуждены.

### АВТОМОБИЛИ



АвтоВАЗ представил первый в истории концерна кроссовер — Lada Azimut

**РЕФОРМА** Вступает в силу новый закон о местном самоуправлении, который повысит эффективность работы местных властей

## Товарищи начальники

### Владислав Куликов

С 19 июня начинает действовать Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». Его главная задача — сделать местную власть более эффективной.

Один из разработчиков теперь уже действующего закона, председатель Комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству Павел Крашенинников в беседе с «РТ» особо подчеркнул, что принятый закон предусматривает гибкую систему организации местного самоуправления,

### АКЦЕНТ

**В настоящее время более двадцати регионов уже перешли на полностью одноуровневую модель: бывший сельсовет станет филиалом администрации**

учитывающую уже сложившуюся на местах специфику.

Важно понимать, что речь о самой близкой к народу власти — местной. В маленьких городах и поселках эти чиновники должны находиться в прямом доступе для граждан. Никаких закры-

тых дверей и секретарш сурового вида, перекрывающих к ним путь. Перед нами должен быть не гражданин, а самый настоящий товарищ начальник.

Многие эксперты сегодня задают вопрос: а надо ли было что-то менять? Ведь какое-то

время, полагают скептики, начальники в изменившихся условиях будут больше думать не о деле, а о том, как приоровиться к новым правилам. А это всегда непростой период. Не устраиваем ли мы чехарду в кабинетах, от которой традиционно страдают только граждане?

Павел Крашенинников уверен: перемены назрели, а новации выверены, так что потрясенный не будет. В новый режим местная власть будет входить в рабочем порядке. В основе текста нового закона лежит упрощение системы и уточнение компетенции органов местного самоуправления.

### В НОМЕРЕ



Как в белорусской глубинке снимали фильм «На деревню дедушке» / стр. 4

**Такема СДЕЛАНО В РОССИИ**

Часы РАКЕТА «АМФИБИЯ» W-12-16-20-0321

РЕКЛАМА